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ТЕМА: «Закон збереження маси речовин. Хiмічні рівняння»

Схема реакції і хімічне рівняння - це умовні записи хімічного перетворення. Кожна схема (рівняння) складається з двох частин - лівої і правої. У лівій частині записують формули реагентів, з'єднують їх знаками «плюс», а в правій - записують і з'єднують так само формули продуктів реакції.

У схемі реакції між її лівою і правою частинами ставиться стрілка, напрямлена праворуч:

Mg + О2 ( MgO.

Хімічне рівняння узгоджується із законом збереження маси речовин під час хімічних реакцій: у його лівій і правій частинах кількості атомів кожного елемента є однаковими. Це досягається розстановкою коефіцієнтів перед формулами речовин. Між лівою і правою частинами хімічного рівняння ставиться знак рівності:

2Mg + О2 = 2MgO.

Приклад. Скласти схему реакції між алюмінієм Аl і хлором Сl2, продуктом якої є алюміній хлорид АlСl3, і перетворити її на хімічне рівняння. Обчислити суму коефіцієнтів у рівнянні.

Розв'язання. Запишемо схему реакції: Аl + Сl2 ( АlСl3.

Перетворимо її на хімічне рівняння, добравши коефіцієнти. Атомів Алюмінію в лівій і правій частинах схеми - по одному, а Хлору - різна кількість: зліва - два атоми, а справа - три. Зрівняти кількість атомів Хлору можна, поставивши коефіцієнт 3 перед формулою Сl2 і коефіцієнт 2 - перед формулою АlСl3 (тоді зліва і справа матимемо по 6 атомів Хлору):

Al + 3Cl2 ( 2AlCl3.

Тепер, щоб зліва і справа було порівну атомів Алюмінію, ставимо коефіцієнт 2 перед формулою металу:

2Аl + 3Сl2 = 2АlСl3.

Стрілку замінено на знак рівності, оскільки зліва і справа кількість атомів кожного елемента одна й та сама.

Сума коефіцієнтів у рівнянні: 2 + 3 + 2 = 7.

Відповідь. 2Аl + 3Сl2 = 2АlСl3; сума коефіцієнтів - 7.

(Якщо перед формулою речовини у рівнянні коефіцієнт не записаний, то він дорівнює одиниці, і його теж враховують, обчислюючи суму коефіцієнтів.)

ЗАВДАННЯ

1. Розставте коефіцієнти у схемах реакцій:

а) Н2 + O2 ( Н2O;
б) Аl + O2 ( Аl2O3;

Li + O2 ( Li2O; 

W + O2 
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 WO3;

Са + O2 ( CaO;
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 Fe3O4.

2. Розставте коефіцієнти у схемах реакцій:

a) SO2 + O2 [image: image3.wmf]t
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 SO3;
б) CO + O2 [image: image4.wmf]t
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 СO2;
NO + O2 ( NO2;
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FeO + O2 [image: image6.wmf]t

¾¾®

°

 Fe2O3;
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 TiO2.

3. Розставте коефіцієнти у схемах реакцій і обчисліть їх суму в кожному складеному рівнянні:

a) NH3 + O2 [image: image8.wmf]t
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 N2 + Н2O;
б) CuS + O2 [image: image9.wmf]t
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 CuO + SO2; 
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 SO2 + Н2O;
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 Аl2O3 + SO2; 
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 СO2 + Н2O;
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 Р2O5 + SO2.

4. Метод добування металів за допомогою реакцій оксидів з іншими металами при високій температурі називається металотермією. Розставте коефіцієнти у схемах таких реакцій:

а) СаО + Аl [image: image14.wmf]t
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 Са + Аl2O3; 
б) V2O5 + Са [image: image15.wmf]t
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 V + СаО; 
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 Сr + Аl2O3; 
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 Ті + СаО; 
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 Ті + Аl2O3;
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 Мо + СаО.

5. Розставте коефіцієнти у схемах реакцій:

a) KNO3 [image: image20.wmf]t
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 KNO2 + O2(;
б) Al2(SO4)3 [image: image21.wmf]t
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 Аl2O3 + SO3(; 
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 NH3( + H2S(;
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 N2O( + H2O(;
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 Ag + CO2( + O2(.

6. Розставте коефіцієнти у схемах реакцій:

а) Са(ОН)2 + НСl ( СаСl2 + Н2O;
Ва(ОН)2 + H2SO4 ( BaSO4( + Н2O;
NaOH + Н3РO4 ( Na3PO4 + Н2O;

б) LiOH + Cu(NO3)2 ( Cu(OH)2( + LiNO3;

KОН + Cr2(SO4)3 ( Cr(OH)3( + K2SO4;

NaOH + FeCl3 ( Fe(OH)3( + NaCl.

7. Складіть формули продуктів реакцій і напишіть відповідні хімічні рівняння:

a) Na + Сl2 ( Na...ClІ...;
б) В + F2 ( B...F...;

Са + Сl2 ( Са...СlІ...;

С + F2 ( СIV...F...;

Fe + Сl2 ( FeIII...ClI...;

Р + F2 ( PV...F... .

8. Складіть формули реагентів, продуктів реакцій і напишіть відповідні хімічні рівняння:

а) FeII...O... + O2 [image: image26.wmf]t
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 FeIII...O...;

FeII...Cl... + Cl2 [image: image27.wmf]t
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 FeIII...Cl...;

б) СrVI...О... [image: image28.wmf]t
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 CrIII...O... + O2(;

СlVII...О... [image: image29.wmf]t
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 Сl2( + O2(.

9. Запишіть замість літер х, у та z відповідні індекси та коефіцієнти:

a) 4Fe + 3O2 = 2FexOy;

б) 2SO2 + O2 = ySOx;

2Р + 3Сl2 = уРСlх;

2РН3 + 4O2 = РхОу + zH2O;

3Fe + 4Н2O = zH2 + FexOy;
CS2 + 3O2 = COx + ySO2.

10. Запишіть замість літер X і Z відповідні хімічні формули:
а) 2Н2 + X = 2Н2O;
б) H2S + І2 = S + 2Z;

2Аl + 2NH3 = 2AlN + 3Х; 
2F2 + 2Н2O = O2 + 4Z; 

4NH3 + 3O2 = 2Х + 6Н2O;
3Fe + 4Н2O = 4Н2 + Z.
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